
ACTA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE 	ALCALDÍA 

PRESUPUESTO, FINANZAS Y TRIBUTACIÓN 

LUNES 11 DE MARZO DE 2019 

Resumen de asistencia 

Registro de Asistencia 

Integrante Comisión 

— Inicio Sesión 

Presente Ausente 

Sr. Marco Ponce 1 

Dra. Soledad Benítez 1 

Sra. Ivone Von Lippke 1 

Sr. Jorge Albán 1 

Sra. Silvia Díaz 1 

TOTAL 4 1 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los once días del mes de marzo del año dos mil 
diecinueve, siendo las 13h03, se instalan en sesión ordinaria, en la sala de sesiones No. 2 del 
Concejo Metropolitano, los miembros de la Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación: 
Sr. Jorge Albán, Dra. Soledad Benítez; Sra. Silvia Díaz; y, Sr. Marco Ponce, quien preside la 
sesión. 

Se encuentran presentes los siguientes funcionarios: Ing. Iván Alvarado, Gerente General 
Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras Públicas; Ing. Ramiro Viteri, 
Administrador General; Ing. Santiago Betancourt, Director Metropolitano Tributario; Ing. 
Vanesa Eras, Directora Metropolitana Financiera (E), Lic. Sonia Salazar, Jefa de Presupuesto (E) 
Dr. Alfredo Veintimilla y Sr. Hernán Paredes, delegados de la Secretaría de Movilidad; Abg. 
Joffre Cadena, delegado de Procuraduría Metropolitana; Ing. Jorge Guzmán, asesor del 
despacho de la Concejala Soledad Benítez; Abg. Irene Lizano, funcionaria el despacho de la 
Concejala Ivone Von Lippke; Dr. Fabian Sandoval, asesor del despacho del Concejal Jorge 
Albán; Dr. Marco Pazmiño y Abg. Stephanie Robles, asesores del despacho del Concejal Marco 
Ponce. 

Secretaría constata el quórum legal y reglamentario, da lectura al orden del día, el mismo que es 
aprobado. Se procede con su tratamiento. 

Orden del día 

1. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL "PROYECTO DE ORDENANZA 
METROPOLITANA REFORMATORIA AL TÍTULO II, REFERENTE A LAS TASAS, 
DEL LIBRO III DEL CÓDIGO MUNICIPAL, MEDIANTE EL CUAL SE INCLUYE 
LA TASA POR UTILIZACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA VIAL RUTA VIVA". 

Ing. Iván Alvarado, Gerente General Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras 
Públicas: Realiza la presentación de la Vía de integración de los valles Ruta Viva 
Implementación Peaje, en la misma detalla: Estado de Ruta Viva; Resolución Concejo 

SECRETARÍA GENERAL DEL 
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Metropolitano; Detalle de créditos y pago Ruta Viva Fase III; Valor del Proyecto; Situación de 
los créditos; Valores por recuperar; Demanda de tránsito Ruta Viva; Consideraciones; Detalle de 
inversión para rehabilitación inicial de la vía y obras en parroquias nor - orientales; 
Consideraciones del Modelo; 

Concejala Soledad Benítez: Manifiesta su preocupación por cuanto en la disposición transitoria 
de la Ordenanza No. 198 del 22 de diciembre de 2017, se determinó el plazo de 60 días para la 
entrega al Concejo Metropolitano de un modelo de negocio, y un plazo de 120 días para la 
notificación sobre el inicio del proceso de contratación, por tanto, estarían atrasados un año y a 
partir de este año, ya no tenía que cobrarse a través de contribución de mejoras, razón por la 
cual cree necesario una certificación que diga que no están cobrando dicho valor desde enero 
del 2019 la contribución por mejoras para la Ruta Viva y al dejar de cobrar hay una 
responsabilidad. Por otro lado, es grave también se está dejando de cobrar enero, febrero y 
marzo y seguirá y además están señalando que se implementa el sistema en septiembre, quien 
asume esa responsabilidad, allí tiene que haber sanciones administrativas, porque el municipio 
está dejando de recaudar estos fondos y puede traer glosa. Además ve que no existe el modelo 
de gestión, se ha expresado que se va a entregar a un privado, consulta si eso está definido?, ese 
es el modelo?, bajo qué criterio se está impulsando una privatización, cree además que la 
EPMMOP tiene la capacidad para desarrollar una propuesta como estas. 

Ing. Iván Alvarado, Gerente General Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras 
Públicas: Señala que no se está privatizando el servicio, están encargando a un privado que 
construya, cobre y entregue el dinero a la EPMMOP, es una alianza estratégica para que preste 
el servicio. Señala además que se está contratando a un privado para que haga la construcción 
con los pórticos y cobre a la EPIvIMOP un porcentaje del peaje mensualmente por ese servicio. 
Respecto al cumplimento de la ordenanza obviamente que el Concejo Metropolitano debe 
establecer las sanciones, pero hay un principio que la ordenanza señala que se cobrará peaje, 
pero no dice cuanto y el único que puede fijar las tasas es el Concejo Metropolitano, este 
momento se está proponiendo cuales tasas debe resolver el Concejo para que se puede cobrar. 

Concejal Jorge Albán: Sobre el tema de que no se ha cobrado por contribución de mejoras por 
el tema de la Ruta Viva tendrá que resolver Contraloría, no es del Concejo Metropolitano 
porque tenía que presentarse el estudio con la propuesta de peaje y eso no se ha presentado. 

Ing. Iván Alvarado, Gerente General Empresa Pública Metropolitana de Movilidad y Obras 
Públicas: Continua con la exposición sobre la tasa de peaje Esquema de pago Fase I y II, Flujos 
destinados para el pago del crédito e inversión; recomendación. Presentación que forma parte 
del acta como anexo 1. 

Concejal Jorge Albán: Señala que el primer factor a considerar es el peaje, segundo, una cosa 
es el peaje para el que vive allí y otra es para el que va, de vez en cuando aunque vaya con 
cierta frecuencia, además el que vive allí seguramente tiene dos o tres carros y va todos los días, 
consulta si esos elementos están tomados en cuenta, porque para el que vive allí puede haber 
una tarifa diferenciada, si la ruta viva tiene un nivel de calidad, una infraestructura superior a 
esas vías, es la única autopista que tiene el Ecuador, ya que no tiene accesos directos, habría que 
hacer ese tipo de consideraciones, cree que se debe cobrar peajes ya que la ordenanza lo dice, 
hay que arriesgar un poco, si le parece que hay que hacer una estimación, primero del usuario 
frecuente, puede ser difícil establecer una tarifa diferenciada, puede tener algunas 
complicaciones, pero se debe reflexionar sobre esa acción. Segundo evaluar bien lo que podría 
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ser la concentración a través de la Vía Interoceánica para evitar el peaje, eso puede ser ALCALDÍA 

complicado para la ciudad, va haber un costo financiero importante, se debería ser un poco 
realista considerando estos factores y hacer una propuesta al Concejo más elaborada y más 
explicada con los distintos componentes expuestos. Sugiere un análisis más integrado de ese 
tipo, para evaluar mejor las tasas. 

Concejal Marco Ponce: Señala que el 89% de la destrucción de la vía se debe a los vehículos 
pesados de 2, 3 y 4 ejes, además estos vehículos se dedican a una actividad comercial, es decir, 
utilizan y destruyen la vía por su peso y su carga para realizar una actividad lucrativa, los 
vehículos livianos realizan una actividad particular, allí se debería hacer el estudio más 
minucioso de cuál es el impacto de los grandes vehículos sobre la vía, lo justo es que el 
trasporte que destruye más la vía pague más, que el que destruye menos, allí se puede 
mantener un precio medianamente racional, que bajo ningún punto de vista considera que 
debería ser $0,40, debería ser más alto, ya que es una vía de primer orden y no se debe permitir 
su destrucción. Se debería hacer un estudio diferenciado, sugiere analizar una tasa justa para las 
necesidades municipales de pagar un préstamo y mantener adecuadamente esa vía. 

Concejal Jorge Albán: Sugiere una forma más integral, también eventualmente se puede pensar 
que no se logró dimensionar las dificultades y la practicidad en la tarifa diferenciada, para los 
que viven allí, una tarifa por tramos, eso sí favorecen a los que viven allí. 

Ing. Ramiro Viteri, Administrador General: Manifiesta que la iniciativa ya está dada, 
justamente por eso es lo que pasó a la Comisión la propuesta ya realizada por el Ejecutivo 
Metropolitano. Básicamente se conoció la propuesta de la EPMMOP, lo que se ha estado 
revisando es el modelo financiero, pero éste tiene diferentes escenarios, todo va a depender de 
la tarifa, para en función de eso establecer los años en que se va a realizar los pagos. 

Concejal Marco Ponce, Presidente de la Comisión: Analizado este tema, propone que se envié 
a los despachos de los concejales miembros de la Comisión el estudio para volver a citar con la 
presencia de la parte presupuestaria para arribar a un acuerdo y poder presentarle al Concejo 
Metropolitano. 

Concejal Jorge Alban: Señala que sobre la ordenanza hay que tratar en lo posible limitar el 
número de las exoneraciones, sugiere que se revise el tema de las exoneraciones, debe ser lo 
mínimo indispensable. 

Registro de Votación 

Integrante Comisión 
Sr. Marco Ponce 

A favor 
1 

En contra Ausente 

Dra. Soledad Benítez 1 

Sra. Ivon Von Lippke 1 
Sr. Jorge Albán 1 

Sra. Silvia Díaz 1 
4 	 1 

La Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, en sesión ordinaria realizada el lunes 11 
de marzo de 2019, luego de conocer el estudio de la Vía de Integración de los Valles "Ruta 
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Registro de Votación 

A favor 	En contra 	Ausente Integrante Comisión 

Sr. Marco Ponce 

Dra. Soledad Benítez 

Sra. Ivon Von Lippke 

Sr. Jorge Albán 

Sra. Silvia Díaz 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Viva" Implementación del Peaje, resolvió solicitar al Gerente General de la EPMMOP, disponga 
a quien corresponda, se remita para conocimiento y análisis de la Comisión la siguiente 
información: 

➢ Se presente un estudio completo que determine cuál sería el valor a cobrar por 
concepto de peaje y el modelo de gestión con los debidos argumentos. 
El significado de la alianza estratégica que se va aplicar y cuál es el aporte de la misma. 
En relación al cobro de peaje, se debe considerar una estimación del usuario frecuente, 
es decir, establecer una tarifa diferenciada o una tarifa por tramos. 

➢ Evaluar la concentración de tráfico a través de la Vía Interoceánica para evitar el pago 
del peaje. 

➢ Un estudio sobre el impacto de los grandes vehículos que circulan por esa vía. 
➢ Un análisis más integrado para evaluar mejor la determinación de la tasa. 
• Analizar la tasa justa a las necesidades municipales, en función de pagar los préstamos 

y mantenimiento adecuado de esa vía; y, 
Sobre el texto del proyecto de Ordenanza, se sugiere que se revise el tema de las 
exoneraciones, a fin de tratar de limitar el número de las mismas. 

La Comisión de Presupuesto, Finanzas y Tributación, en sesión ordinaria realizada el lunes 11 
de marzo de 2019, luego de conocer el estudio de la Vía de Integración de los Valles "Ruta 
Viva" Implementación del Peaje, presentado por el señor Gerente General de la EPMMOP, 
resolvió solicitar a la Directora Metropolitana Financiera (e), remita para conocimiento y 
análisis de la Comisión un certificado señalando si en el año 2019, se ha cobrado o se está 
cobrando dentro de las contribuciones especiales de mejoras, algún valor por concepto de la 
obra denominada "Ruta Viva". 

2. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN REFERENTE A LA "LIQUIDACIÓN 
PRESUPUESTARIA DEL EJERCICIO ECONÓMICO 2018", PREVIO AL 
TRATAMIENTO EN EL CONCEJO METROPOLITANO DE QUITO. 

Siendo las 14h30 se retira de la sala la señora Concejala Silvia Díaz 

Ing. Ramiro Viteri, Administrador General: Realiza la presentación de la liquidación 
presupuestaria del ejercicio económico 2018. Señalando se ha tratado de mantener dentro de los 
plazos para no tener inconvenientes como el año anterior. Las normas que se establecen son el 
Art. 122 del Código Orgánico de Planificación y Finanzas Públicas que señala que tiene que ser 
hasta el 31 de marzo del presente año y obviamente el COOTAD señala que la liquidación por 
parte de la Dirección Financiera se tiene que presentar hasta el 31 de enero. Se ha tratado de 
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auno 
acelerar al máximo la Dirección Financiera obtuvo la liquidación el 31 de enero, se hizo el ALCALDÍA 

respectivo corte y se ajustó para obtener la liquidación el 31 de enero, es así que con oficio 174 la 
Administración General remitió para consideración del señor Alcalde la liquidación 
presupuestaria del municipio del Distrito Metropolitano de Quito correspondiente al ejercicio 
económico 2018. El señor Alcalde remitió para consideración de la Comisión de Presupuesto y 
es el motivo por el cual se está presentando en esta reunión. Procede a exponer sobre la 
liquidación presupuestaria 2018. 

Concejal Jorge Albán: Consulta sobre la transferencia en donaciones del capital de inversión. 
Las cuentas pendientes por cobrar a dónde van? 

Ing. Vanesa Eras, Directora Metropolitana Financiera (e): Informa que esto va a todo lo que es 
impuestos y tasas, señala que se le puede dar a mayor detalle cómo se distribuyeron las cuentas 
por cobrar. 

Concejal Jorge Albán: Señala que es importante esto porque de alguna manera permite 
identificar las debilidades y fortalezas de ciertas políticas tributarias, por eso es importante 
tener en detalle de cómo se distribuyeron la cuentas por cobrar, como el predial, el 
financiamiento público 

Concejal Marco Ponce, Presidente de la Comisión: Consulta si le parece que se absuelve a cada 
despacho las preguntas que tengan y esto pasa de una vez al Concejo, por cuanto aquí no hay 
nada que hacer, ni que cambiar son hechos consumados, las mismas observaciones pueden ser 
absueltas en el Concejo. 

Concejala Soledad Benítez: Sugiere que pase al Concejo una vez que se hayan absueltos las 
inquietudes y preguntas presentadas. Señala además que el alcalde se llenó la boca diciendo 
que iba a ejecutar más del 90% en la ejecución presupuestaria, y solo fue el 87% de ejecución. 

Analizado este tema el señor Presidente manifiesta que con la información presentada por 
escrito a la Concejala Soledad Benitez, y personalmente al Concejal Jorge Albán, en el 
momento que los concejales le indiquen que están satisfechos con lo la información, pasará al 
conocimiento del Concejo Metropolitano. 

Registro de Asistencia — Finalización Sesión 

Integrante Comisión 	 Presente 
	

Ausente 

Sr. Marco Ponce 1 

Dra. Soledad Benítez 	 1 

Sra. Ivon Von Lippke 	 1 

Sr. Jorge Albán 	 1 

Sra. Silvia Díaz 	 1 



Siendo las 14H40, y una vez agotado el orden del día se clausura la sesión. Firman para 
constancia de lo actuado el señor Presidente de la Comisión de Presupuesto, Finanzas y 
Tributación y el señor Secretario General del Concejo Metropolitano de Quito. 

Sr. Marco Ponce Roosz 
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN 
DE PRESUPUESTO, FINANZAS 
Y TRIBUTACIÓN 

1- Abg. Diego Cevallos Salgado 
SECRETARIO GENERAL DEL CONCEJO 

\ METROPOLITANO DE QUITO 

• Registro de Asistencia — Resumen Sesión 

Integrante Comisión Presente 

1 

Ausente ' 

Sr. Marco Ponce 

Dra. Soledad Benítez 1 

Sra. Ivon Von Lippke 1 

Sr. Jorge Albán 1 

Sra. Silvia Díaz 1 

3 2 

Jenny A. 
2019-03-18 
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ANEXO 1 
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